

老板为小舅子“助威”砍杀仇人

行凶富豪100万买伪证

“有钱能使鬼推磨。只要老子舍得花钱,没有什么事情摆不平的!”这是重庆市沙坪坝区捷达摩配制品有限公司董事长陆炳乾的口头禅。

但这次,他的口头禅失灵了:2007年7月,陆炳乾在一审中因故意杀人罪被判有期徒刑10年。此后,他上诉至重庆市高级人民法院,市高院将此案发回重庆市第一中级人民法院重审。2008年3月20日,他再次站在了法院的被告席上受审。



漫画/俞晓翔

富豪姐夫助威行凶

陆炳乾这些年涉足摩配、餐饮、建筑、运输等行业,号称亿万富豪,他坚信有钱就能够摆平一切事情。

2005年5月5日下午,在重庆沙坪坝区青木北街,下岗职工王金木突然看见住同一条街上的出租车司机胡志在路边吃饭,便上前向胡志索要几天前打牌欠下的750元钱。胡志感到王金木在大庭广众之下要债,很丢面子。于是,恼羞成怒地辱骂王金木,两人扭打成了一团。胡志抓起一把菜刀要砍王金木,与王金木是同厂工友的彭明见状,急忙抓住胡志的菜刀,奋力将他拉开并劝解。

这时,胡志右眼角被打出了血,便大骂王金木,也怒斥彭明故意偏袒王金木。闻讯赶来的胡志父亲和二叔等亲戚认为彭明是王金木的帮凶,操起板凳、棍棒追打彭明,吓得彭明四处躲藏。王金木见势不妙,也趁乱逃之夭夭。

胡志觉得在王、彭面前丢了面子,难以咽下这口气!

于他他就要求姐夫陆炳乾替他出气。这把王金木、彭明吓坏了,因为胡志的姐夫陆炳乾是当地声名显赫的富豪,是黑白两道的大哥。

彭明、王金木找到朋友陈明松商量该怎么办。王金木甚至小心翼翼地给陆炳乾打手机赔罪,希望陆老板能调解一下他与胡志的矛盾。陆炳乾在电话里骂了几句,就挂断了电话。

当晚,彭明、王金木等3人正准备回家。突然,王金木接到胡志打来的电话问他们在哪里?他想来解决下午引发的纠纷。王金木以为胡志也想和解了,便答应在青木街信用合作社门口等他。

晚上11时左右,一辆豪华黑色奔驰和一辆桑塔纳轿车风驰电掣来到他们面前。从奔驰车上第一个下来的是陆炳乾。第二个跨出奔驰车的胡志扑到王金木面前先是破口大骂,语音未落,“啪”的就是一嘴巴。

这时,从桑塔纳轿车冲

下6个男子,领头的是陆炳乾的堂弟陆炳河。他高叫一声:“谁是彭明?”彭明下意识地点头答应了一句:“我就是!”陆炳乾冲上去,当胸两拳打在彭明身上,并大喝一声:“给老子往死里整!”接着,他从一个打手手里拿过一把砍刀,带领打手们围着彭明,劈头盖脸一阵乱砍,彭明当场倒在了血泊之中。

在场的陈明松眼明腿快,逃离了现场,从而躲过了一劫。可王金木被胡志和3个打手围着乱刀砍劈,眨眼之间,王金木就倒在血泊中。

很快民警和120医生就赶来了,当时,身中80多刀的彭明已经死亡,刀伤累累的王金木也因失血2000多毫升而出现创伤性休克,最后,经过第三军医大学附属医院数天的抢救,才脱离生命危险。后来,他被鉴定为左手掌肌腱断裂、掌骨骨折;右膝韧带断裂、股骨开放性骨折,属重伤伤残Ⅸ级,成了手不能提、双腿瘸拐的残疾人。

逃亡中与妻子密谋花钱买伪证

陆炳乾当晚带人帮小舅子出了气,回来的路上听说彭明被当场砍死了,王金木也可能救不活,他还是有些心虚了。在车上,他就与胡志、陆炳河订立攻守同盟,并拿了一笔钱给胡志,让他打发那些打手立即走人。

陆炳乾也不敢回家,在自己公司住了一夜。天亮时,得知刑警在四处抓捕凶手时,他更是如惊弓之鸟,急忙向老婆胡莉交代了家里、公司的后事,将20多万现金和几张银行卡装进皮包,带上换洗衣服,丢掉自己那张常用的手机卡,坐上一辆巴士车,开始了

在成都、云南、广东一带的逃亡躲藏生涯。其堂弟陆炳河也闻讯潜逃,只有胡志在第二天投案自首了。

王金木、陈明松分别两次在刑警支队录口供时指证:是陆炳乾指挥打手砍伤他们的,陆炳乾是主凶。公安机关按照他们的口供,全线出动,追捕陆炳乾及杀人者。

逃亡中的陆炳乾不敢住宾馆、不敢呆在大城市,只能在不要身份证的农家乐、小旅馆睡觉,经常是昼伏夜出。

一路逃亡,孤独难熬,每次跟老婆打个电话,他的心理上才有一丝慰藉,可他又

怕被监听抓捕,只好打一次电话换一张手机卡。

每跟老婆秘密通话一次,他都备感焦虑。因为他是庞大企业的法人代表,还是3个年幼女儿的父亲,家里没有他,生意运转艰难,别人欠款、欺压、违约等,利润收入急速下跌;孩子们无心学习,成绩下降。出逃3个月后,他就非常急切地想回家了,可他怕被抓坐牢,只好打电话与老婆秘密商谈:用他一直很厉害的蚀财免灾手段——用金钱来给自己买自由。胡莉决定请律师做工作,让死者家属闭口,让重伤者和证人翻供、作伪证。

案情大白后,市检察院第一分院仍然以陆炳乾、陆炳河涉嫌故意杀人罪向重庆市第一中级人民法院提起公诉。2007年7月底,市一中院以故意杀人罪判陆“二陆”有期徒刑各10年,胡志也因故意杀人罪被判处无期徒刑。而在2007年7月3日,王金木、陈明松二人也因伪证罪被判处拘役4个月。

一审判决后,陆炳乾很不甘心,又托家人找了一名教授级的律师为他上诉。今年3月20日,重庆市第一中级人民法院对此案进行了重审。检察官认为,陆炳乾、陆炳河案发后逃跑,花巨资收买被害人串供、翻供,所有的证人证言能够相互印证,能够证明陆氏兄弟就是指使他人动手和参与动手的人。辩护律师则称,受害人王金木在案发后情绪激动,存在很大的主观情绪,因此,将罪责推给陆炳乾是有可能的。

第二次审理经过了半天控辩争论,法官宣布择日再作宣判。

成志(据《民主与法制时报》)

作伪证双方均受到严惩

检察机关迅速启动侦查监督程序,决定对取保候审的陆炳乾、陆炳河执行逮捕,并将涉嫌伪证的线索提供给市公安机关继续侦查。

2007年2月1日,市局刑警总队对受害人王金木、重要证人陈明松涉嫌伪证罪立案侦查。王金木被刑事拘留后,向刑警供述了翻供的真相:

早在2005年8月,陆炳乾遥控指挥妻子胡莉找到一名女律师提供法律援助,这名女律师和胡莉分别找到死者彭明的父母和受重伤的王金木谈判,希望能给他们每家50万元的经济赔偿,彭家人就此不得再向陆炳乾追究刑事和赔偿责任;而王金木必须改变原来的口供证据。

见有50万元“重赏”,王金木心动了。他按照女律师和胡莉的授意,向公安和检察机关写了“真实情况反映”材料。王金木把材料交上去后,彭明的父母和王金木本人均得到了胡莉送来的50万元现金。胡莉还送给王金木4条中华烟,让他给另一证人陈明松送了两条,请陈明松也“翻供”。陈明松按照他们的意思,也写了伪证材料。

这一切安排妥当后,陆炳乾很适时地结束逃亡和躲藏生涯,返回家乡,向公安机关表明自己的清白。

晚上10时30分左右,王定宇依旧守在电脑旁。刘颖果然上线!王定宇和网络警察立即与她展开了对话。人称“谈判专家”的王定宇循循善诱,刘颖很快在网上透露:“我在双流机场旁……我要想办法登机去福建……找一个朋友……我不回来了!”

警笛嘶鸣,警车于当晚11时赶到双流机场对面的东升镇双桂社区某网吧。但网吧老板却说出了令大家遗憾的话——5分钟前,刘颖被一辆面包车接走了!车号不详,刘卫国发出的感谢短信

据《成都晚报》

刑警QQ上聊出破案线索 17小时“非主流”追踪寻回叛逆少女

成都南部县13岁少女刘颖与母亲闹矛盾后携款1万元出走,并欲登机前往福建,却被双流机场旁好心人收留;与此同时,她的父亲和舅舅在火车北站进站口24小时“蹲点守候”,望穿秋水。这样的日子整整过了11天后,家长无奈之下终于报警,却误打误撞找到了锦江刑警大队“重案组”。中队长王定宇当即受理这个“非主流”“案件”,并友情客串少女的朋友,上QQ“聊”出了她的下落……昨日,刑警将家长偷偷塞到警车座椅上的“感谢费”一分不少寄回给了少女的父亲。

火车北站蹲点寻女 中队长拍板接“案”

刘卫国和妻子是南部县的生意人,爱女刘颖现年13岁,成绩优秀。今年2月19日,刘颖向父母抗议,索要被繁忙商务占走了的亲情,并因此与母亲发生争吵。5分钟后,父母发现刘颖不见了,同时失踪的还有母亲放在家中的1万元现金……

刘卫国夫妇多方打听,得知女儿已来到成都的消息。刘颖的母亲病倒了,卧床不起。刘卫国和刘颖的舅舅匆匆赶到成都,茫茫人海何处寻女?家长情急之下用了个“笨办法”——到火车北站“蹲点守候”!两人住在日租房中,24小时“换班”坐在候车大厅进站口,无论刮风下雨,眼睛始终紧盯熙熙攘攘的人群,他们期待着刘颖突然出现……一盯就是11天,家长望穿秋水。

3月1日,刘卫国终于决定报警。值班员一听他们哭诉“人没了”,赶紧带着两人来到刑警大队一中队——该中队属专门侦破大案要案的“重案组”。中队长王定宇放下手中的大堆案卷,仔细听罢情况后说:此事既无立案依据,也尚未构成失踪,受理则有“非主流”之嫌……但是,当看见这名胡子拉碴的父亲憔悴的面容与空洞的眼神后,王定宇沉默片刻,猛然拍板:“这件‘案子’我们接了!”

QQ“聊”出线索 突显意外可能

刘卫国所能提供的唯一“案件线索”就是女儿刘颖的QQ号。王定宇立即带着王波、孙家成和雷雨等数名刑警投入“侦破”中。王定宇拿着QQ号码,径直找到网监大队副大队长王俊。

刘卫国找刘颖的朋友要来一个QQ号,在网络警察的协助下,王定宇放下手中工作,用这个QQ号码在公安局中上网“友情客串”,静静等待刘颖的头像亮起来。

刘颖找到后,王定宇把父女两人接进公安局,悉心劝导,刘颖强忍的泪水终于流了下来。送走父女二人后,刑警雷雨却在警车后座发现了600元现金。

事后,刘卫国给王定宇发了一个短信:“南部刘卫国恭祝王警官全家和您的战友在奥运年里家庭幸福……”刘卫国在电话中告诉王定宇,自己和舅舅连续11天蹲点找人,身上钱不多了,600元“感谢费”“不成敬意”。

刑警大队一中队将钱上交锦江公安分局纪检组,并在一个月内数次请刘卫国领回这笔钱。昨日一大早,刑警王波在纪检组的陪同下将钱邮寄给了刘卫国。(应当事人要求,文中除警官外均为化名)

接走刘颖的是一个妇女……刘卫国听罢此言,一屁股坐在地上。

刑警们的心悬了起来,他们立即找到当地警方协助展开“侦破”。然而更令人焦虑的线索浮出水面:接走刘颖的这名妇女,体貌特征疑似警方曾经处理过的一名诱骗少女的人员!

17小时地毯式搜索 查出好心老板娘

锦江刑警和当地民警度过了一个不眠之夜。众人连夜进行地毯式搜寻,东升镇的每一家旅店,每一间出租房都留下了警察的身影……直到3月2日早上6时,锦江公安分局相关领导得知刘卫国女儿出走,前来求助刑大一中队后,认为应该尽力帮助这名群众。当日早上9时,锦江刑警大队派出刑警,再次来到东升镇展开了大规模调查走访。

下午4时,一个陌生的电话突然打进了刑警雷雨的手机,当地的一名综治巡逻队员称,自己看见了刘颖的下落!王定宇立即带领刑警赶往巡逻队员所在位置。在一家网吧里,刑警找到了正若无其事上网的刘颖。刘颖强忍泪水,而父亲则抱着女儿痛哭……

原来,是旅店老板娘周玉芳收留了离家出走的刘颖。这个叛逆少女独自携款离家,令周玉芳很担心。她知道,刘颖没有身份证,是不可能上飞机的,于是她把刘颖收留在了自己的店里。刘颖喜欢上上网,周玉芳怕孩子出意外,就与刘颖订下“君子协定”,免费收留刘颖,但刘颖必须在每天晚上11时前“回家”。

3月1日,王定宇刚刚在网上找到刘颖不久,刘颖就接到周玉芳打来的电话,催她回去。刘颖称:“天好晚,我不敢走夜路。”就这样,周玉芳叫自己的女儿开着面包车,把刘颖接了回去……“世上还是好人多!”面对记者,王定宇用这句很“通俗”的话评价周玉芳。

600元“辛苦费” 刑警大队放了1个月

“刘卫国在火车北站‘蹲点守候’时,女儿却在双流机场伺机‘坐飞机到福建去’。两人像平行线一样难以相聚。”王定宇告诉记者,“如果刘卫国早些报警,情况将好得多。”

刘颖找到后,王定宇把父女两人接进公安局,悉心劝导,刘颖强忍的泪水终于流了下来。送走父女二人后,刑警雷雨却在警车后座发现了600元现金。

事后,刘卫国给王定宇发了一个短信:“南部刘卫国恭祝王警官全家和您的战友在奥运年里家庭幸福……”刘卫国在电话中告诉王定宇,自己和舅舅连续11天蹲点找人,身上钱不多了,600元“感谢费”“不成敬意”。

刑警大队一中队将钱上交锦江公安分局纪检组,并在一个月内数次请刘卫国领回这笔钱。昨日一大早,刑警王波在纪检组的陪同下将钱邮寄给了刘卫国。(应当事人要求,文中除警官外均为化名)



刘卫国发出的感谢短信